

尹锡悦遇“滑铁卢” 韩国乱局仍难平

韩国国会14日下午就针对总统尹锡悦的第二次弹劾动议案进行表决,以204票赞成通过了该动议案。尹锡悦由此成为韩国宪政史上继卢武铉、朴槿惠之后第三位遭国会弹劾的总统。

分析指出,针对尹锡悦的首次弹劾动议案表决“流产”仅一周后,韩国国内政局就出现反转,背后有尹锡悦的支持率降至历史新低、执政党国民力量党内部矛盾加剧等多重原因。下一步,宪法法院将对弹劾案进行审理并做出最终裁决。不论裁决结果如何,韩国政局短期内仍难恢复平静。

弹劾动议案通过

包括最大在野党共同民主党在内的6个在野党12日再次向国会提交针对尹锡悦的弹劾动议案,国会于14日进行表决。表决结果显示,当天全部300名议员都参加了表决,其中204人赞成、85人反对,弃权3票,无效8票。赞成票超过了通过弹劾动议案所需的200票,即赞成者超过国会议员总人数的三分之二。

此前,这6个在野党曾于4日以尹锡悦违反宪法和法律为由对其发起弹劾动议案,但动议案7日在韩国国会表决时,绝大多数执政党议员未参与投票,致使弹劾案因投票人数不

足作废。按照流程,弹劾案在国会获得通过后,将提交给宪法法院审理,审理过程最长180天。在此期间,尹锡悦将被暂停总统职权。

“翻车”有原因

在7日韩国国会表决后仅一周,尹锡悦就在第二次弹劾动议案表决中“翻车”,分析人士指出,这背后有多重原因。

第一,来自民意的压力。民调机构“盖洛普韩国”13日发布民调结果显示,尹锡悦的支持率降至11%,不支持率升至85%,分别刷新其就任以来的新低和新高;国民力量党支持率为24%,共同民主党支持率为40%,两党支持率相差16个百分点,为尹锡悦上台以来最大值。

戒严风波以来,韩国各地连日举行要求尹锡悦下台的集会游行。韩国前青瓦台国政情况室室长权起植说,与以往不同的是,这次参与支持弹劾尹锡悦集会的年轻一代规模庞大。或许受到民意的压力,执政党在国会投票前虽然维持反对弹劾总统尹锡悦动议案的决定,但允许该党议员参与投票,这给了党内反对尹锡悦的力量发挥作用的机会。

第二,执政党内部矛盾不断升

级。国民力量党党首韩东勋和国务总理韩德洙8日表示,将有序推进提早结束总统尹锡悦的任期。但尹锡悦12日发表对国民谈话,为3日实行紧急戒严辩解,并表示无论是弹劾还是调查,他都会奉陪到底。

有分析认为,尹锡悦的讲话是对执政党提出的“有序退出”方案的拒绝,进一步加剧了他与执政党之间的分裂,最终导致党内议员倒戈,推动第二次弹劾动议案通过。

政局仍将动荡

按照韩国法律,在宪法法院审理弹劾案期间,国务总理和副总理排在代行总统职权的最优先顺位。分析人士指出,无论宪法法院裁决结果如何,韩国政局都将继续面临动荡局面。

按规定,弹劾案提交到宪法法院后,需要9名法官中至少7人出席、6人赞成才能确认弹劾、罢免总统。目前9名法官中3个由国会推荐的席位是空缺状态。韩国《中央日报》指出,为避免职能瘫痪,宪法法院已暂时将审理案件规定的出席人数降为6人。在此情况下如有法官表示反对,弹劾案就会被驳回。

韩国西江大学法学教授林智晋认为,宪法法院要求国会推荐3名法官补全人数后再审理案件的可能性

更大。

即使宪法法院做出弹劾案不成立的裁决,尹锡悦依然将面临多方调查。韩国国会10日通过要求迅速逮捕尹锡悦等人的内乱罪嫌疑的“内乱特检法”,警方和检方的调查也在同步进行。韩联社指出,部分舆论认为检方很快就会传唤尹锡悦接受调查,向法院申请对其进行紧急逮捕或拘留等,尹锡悦或将成为韩国历史上第一位以嫌疑人身份被检方传唤的在任总统,韩国政坛或将陷入更大的不确定性中。

分析人士认为,如果宪法法院裁定弹劾案通过,按照法律规定,须在60天之内举行总统选举,各方政治力量的博弈将迅速加剧。从目前形势来看,共同民主党党首李在明是最有力竞争者,但他本人也官商缠身,即将面临涉嫌违反《公职选举法》案件的二审和终审,有可能失去候选人资格。韩联社指出,共同民主党急于推动弹劾,也是希望能在李在明案件的终审终审前举行大选,以求更大胜算。而执政党则希望“以拖待变”,等待舆论批评的矛头转向在野党。

(据新华社电)

国际观察

美国证实与“叙利亚沙姆解放武装”保持“直接接触”

据新华社电 美国国务卿布林肯14日表示,美国政府与“叙利亚沙姆解放武装”保持着“直接接触”。布林肯当天在约旦南部城市亚喀巴参加了叙利亚问题阿拉伯部长级联络委员会会议。在会后召开的记者会上,当媒体问到美国

政府是否与“叙利亚沙姆解放武装”进行直接接触的问题时,布林肯回答说:“是的,我们一直在与‘叙利亚沙姆解放武装’及其他各方接触。”

布林肯未说明美方与该武装进行直接接触的细节。

英国正式加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》

据新华社电 英国15日正式加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP),成为首个加入这一贸易协定的欧洲国家。

根据英国政府公告,这一协定预计将每年为英国带来20亿英镑(1英镑约合1.26美元)的经济增量。

英国商业贸易部表示,英国加入CPTPP是政府“变革计划”的核心部分,将推动英国经济增长并增加民众收入。该协定每年预计将为

英国家庭带来10亿英镑的工资收入,同时惠及英国各个地区。

英国商业和贸易大臣乔纳森·雷诺兹表示,该协定能够促进贸易往来,为英国企业创造更多的海外机遇,支持就业,提升工资水平并推动国内投资。

CPTPP涵盖日本、越南、秘鲁、智利和马来西亚等多个国家,根据这一协定,签署国将撤销或削减工业品和农产品的关税,在贸易和投资领域提供便利措施。

英意日将成立合资公司开发下一代战斗机

据新华社电 英国贝宜系统公司近日发布公告称,已与意大利和日本公司达成协议,将成立新的合资公司开发下一代战斗机。

公告说,贝宜系统公司已与意大利莱昂纳多公司、日本航空机产业振兴公司达成协议,将在获得监管部门批准成立一家合资公

司。该公司负责下一代作战飞机的设计、开发和交付,并计划于2035年将其投入使用。

公告说,这家合资公司的总部将设在英国,汇集三家公司的综合实力和专业知识。三家公司将分别持有新合资公司33.3%的股份。

德法英等国外长发表声明 支持乌克兰加入北约

据新华社电 欧洲多国外长和欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯日前在柏林发表联合声明,表示支持增加对乌克兰的军事、经济和财政援助,并继续支持乌克兰加入北约和欧盟。

据德国媒体报道,此次会议由德国外交部长贝尔伯克召集,法国、英国、意大利、西班牙、波兰等

国外长出席。会议旨在讨论美国若减少对乌援助欧洲如何应对等问题。

德国外交部在官方网站上说,多国外长在会议上表示,欧洲将调动更多资源援助乌克兰,并致力于向乌提供牢不可破的安全保障,包括提供可靠、长期的军事和财政支持。

澳大利亚热情欢迎大熊猫“星秋”“怡兰”

许多澳大利亚人本周末已进入迎接圣诞节和新年的休假状态,但15日一早,仍有当地媒体记者和民众在阿德莱德机场外等候中国大熊猫“星秋”和“怡兰”的到达。阿德莱德当天气温近40摄氏度,欢迎大熊猫抵澳新闻发布会如期在动物园室外举行。

经过近11个小时、8800公里的飞行,“星秋”“怡兰”于当地时间15日6时02分(北京时间3时32分)搭乘专机抵达澳大利亚南澳州首府阿德莱德,前往阿德莱德动物园,开启新一轮中澳大熊猫保护合作研究。

澳大利亚外长黄英贤、贸易和旅游部长唐·法雷尔和南澳州官员的联合声明中表示,欢迎中国大熊猫“在阿德莱德动物园竹林安家”。黄英贤说,“星秋”和“怡兰”将继续是南半球唯一的一对大熊猫,“它们将为国内外游客带来欢乐,在未来10年为南澳州旅游业发展带来红利”。法雷尔表示,这些“非凡的生灵”必将吸引众多游客。

中国驻阿德莱德总领事李东在发布会上致辞表示,今年是中澳建立全面战略伙伴关系10周年,具有非常

特殊的意义。新一期大熊猫合作为期10年,期待未来10年,中澳各领域合作展现更好前景。希望大家与“星秋”和“怡兰”成为好朋友,并一起呵护中澳、中澳澳合作。

南澳州副州长苏珊·克洛斯表示,“许多南澳居民对阿德莱德动物园能继续拥有大熊猫感到惊喜”。

抵澳雄性大熊猫“星秋”2020年9月出生,性格活泼好动;雌性大熊猫“怡兰”2021年8月出生,性格文静优雅。按协议约定,它们将在澳大利亚生活10年。新一轮中澳大

熊猫国际合作将在此前基础上继续深化双方在饲养管理、繁育研究、疾病防治、科普教育、文化宣传等领域合作。

阿德莱德动物园是澳大利亚第二古老的动物园。2009年,中澳启动大熊猫保护研究合作,“网网”和“福妮”到阿德莱德动物园安家落户,成为南半球唯一一对大熊猫。“网网”和“福妮”在澳15年吸引了500多万游客和50多万学生到动物园看望。今年11月,“网网”“福妮”返回中国。

(据新华社电)

存正心 守正道 养正气

新风正气 文明福建

中共福建省委宣传部

中共福建省委 中共福建省委

福建省监委

中共福建省委文明办

福建省广播影视集团
FUJIAN MEDIA GROUP